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Hol vannak a béke nagynevű pro­
pagálói ? Hol vannak a n mzetközi 
békegyülések elokvens szónokai ? A 
Nobel-dijas nagy urak ! Az öt nyelven 
hazudozók! Az érdemjelek után fut­
kosok ! A világsajtóban szereplők 1 Hol 
vannak ? Hova bújtak a béke-smoK- 
kok ? Az idő ráczáfplt az egész nagy 
béke-ostobaságra. Évtizedekig bolon­
dították a világot a békeakczióval, nem­
zetközi egyesületet szerveztek, gyűlé­
seket tartottak, szónokoltak és czik- 
keztek. Hágában békepalotát építettek 
és ar eredmény : amikor háború van, 
vagy háború készül, úgy hallgatnak a 
béke-smokkok, mintha megnémuitak 
volna az első ágyudörejtől való ijedt­
ségükben.

A most lezajló nagy események 
azt igazolják, hogy a béke eszméje 
csak addig népszerű, mig a népeknek 
nincs okuk a háborúra, igaz, hogy a 
mai kulturember elitéli az öldöklő em- 
berpusztitást és perhorreszkálja azt, 
hogy embervérrel pecsételjék meg jo­
gaikat és vívják ki akarataikat a nem­
zetek Igaz, hogy ez brutális, sőt bar­
bár dolog. Mennyivel szebb volna, ha 
összeülne a legfelsőbb tanács abban a 
pompás hágai palotában és finom dip 
lomaták, előzékeny, sima modorban 
folyó, magas színvonalú vitatkozásban 
tárgyalnák meg a nemzetek igazait és 
hoznának elfogulatlan, igazságos ítéle­
teket, melyeket szívesen fogadna e 
vértelen háború győzője és legyőzött]« 
egyaránt. Valóban szép volna ez így. 
De hol van az igazság, a belátás, a 
megértés a diplomáciában? Es főleg 
hol van benne az egyenes őszinteségJ 
Csoda-e hát, ha nem akad peres fél, 
mely erre a Jánuszefjü bíróságra bízna 
a maga igazát ?

Valljuk be őszintén, a világbéke 
eszméje megbukik abban a pillanatban, 
amikor aktuálitást kölcsönöznek neki a 
világesemények. Az emberiség sok ezer 
esztendős történelme tanítja ezt így. 
Az emberiség folyton változtatja kultú­
ráját, életmódját, szokásait, de az ősi

ösztönök, ősi indulatok azonosak ma­
radnak évezredeken át. És ez az ősi 
indulat készteti arra az embert, hogy 
harczba szálljon azzal, aki útjában áll 
czóljának, vágyainak, érdekeinek. Min­
den háborúnak meg volt a maga szürke 
anyagi oka. Dinasztiák, országok, nép- 
ajok nagy érdekei ontották mindig a 

a tengernyi embervért Az erősebb, ha 
valamiben hiányt szenvedett, legyőzte 
a gyengébbet, hogy elvegye tőle azt, 
amire szüksége van. Az a kétszázezer 
ázsiai lovas Árpád vezérlete alatt azér 
igázta le ezer év előtt a szlávokat, 
hogy megfelelő, uj otthont szerezzen 
magának bérezés - völgyes Pannónia 
földjein. Egy évezred zajlott le azóta, 
hatalmas ku turnép alakult ki az ázsiai 
honfoglalóktól, de az utódokban, bár 
gyötri őket a kultúra, a világszemlélet, 
a neuraszténia és sok más európai 
nyavalya, ugyanaz a harczi tűz lobog 
ma is, ha adódik rá alkalom 
mint amelyik Európába hozta őket ezer 
év előtti csatangolásaikban.

Ez az igazság, ez az emberi ős­
természet, melyben egyek a világ ösz- 
szes nemzetei és népfajai. Ez az igaz­
ság, nem pedig az, amit az indulatok 
szunnyadása idején a béke-smokkok 
diktálnak. Szegény nagyképü és nagy­
hangú rajongói a világbékónek. Ott 
ülnek ők most a sutban és nem talál- 
ák meg önmagukat. Hol vannak ? 
Miért hallgatnak és miért nem szállnak 
harczba a háború ellen ? Miért nem sze­
reznek érvényt magasztos eszméiknek? 
Azért, mert ezek az eszmék nincsenek 
beleplántálva az emberek szivébe 
Azért, mert ezek az eszmék szépek 
és megszívlelendők a tudományos elő­
adásokon, de halomra dőlnek abban 
a pillatban, mikor hatalmas tömegek 
életérd-kei kerülnek egymással ellen­
tétbe. A fajfentartási ösztön, az élet 
ösztök sokkal hatalmasabb lánggal lo­
bog a nemzetekben, mintsem hogy el­
fojtható volna a béke-smokkok fényes 
elokvenciáju szónoklatainak hideg vi 
zével. És ebben rejtenék a világbéke

apostolainak tragikuma, ha ezek a béke- 
hirdetők apostolok volnának, nem pe­
dig álapostolok. Mert az apostolok al­
kalomadtán vértanukká váltak, életük 
roczkáztatásával síkra szállván az igaz­
ság eszméiért.

A béke-smokkok azonban csak 
álapostolok, kik az első harczizajra 
elkotródnak a fórumról és elteszik szé­
pen más időkre szépen csengő igéiket 
és biztos rejtekükbe meghúzódva vár­
ják a jobb idők elkövetkezését. Ezért 
többé nem törődik velük senki, ezért 
nem veszi többé őket komolyan senki

Ellenünk készül.
Képeb a szerb fővárosból.
(Belgrádi levél.) A magyar vasutasoknak 

Indiánál fehér jelzősávot kell tenniük a sap­
kájukra. Olyanok, mint nagy gyakorlatokon az 
.^ellenség.» Kell ez a fehér sáv, hogy este a 
magyar katona, aki .öltözött szuionynyal és 
élesre töltött puskával vigyáz a Száva part­
ján és a Duna mentén, tudja, hogy jó ba­
rát, a magyar állam szolgája az, aki rnbér 
jelzőszalaggal közeledik.

A magyar vasutasoknak nem szabad el­
hagyni Belgrádban az állomás épületét, mert a 
hangulat a szerb lővárosban olyan, hogy nem 
tudni, melyik pillanatban akad egy elvakult 
szerb, aki megunja a diplomaták huza-voná- 
át, megkezdi a háborút s belelő, vagy agyon 

szúrja a magyar vasutast, aki egy órával 
előtt talán muníciót, vagy katonát hozott ászéra 
hadseregnek. Nem csoda hát, ha olyan híre­
ket beszélnek, hogy Belgrádban még a vasul' 
portás "s Mannlicherrel és 300 éles töltény­
nyel van [ölszerelve.

Belgrad hangulata a háboiu vágyától iz­
zó. Az iskolákban nincs előadás, mindenütt se­
besült katonákat ápolnak; a kávéházak és ven­
déglők egy részét is kórháznak rendezték be. 
Azoknak, akik nem katonáik, még nem elég a 
vér, ami ott lenn Kumanovó, Üszküb, C.sa- 
taldzsa kőiül folyt. Az mtelligencia is a.-t 
mondja:

wie
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— Ha a mi katonáink véreztek, tolyjon a 
svábok vére is.

Itt készpénznek vesznek minden hirt, am't 
túlzó rémlátás a délvidéki szeibek mozgoló­
dásáról mond. Arra számítanak, hogy a ma­
gyarországi szerb városok segítenek majd ne­
kik a háborúban.

Ezekkel bajos megértetni, hogy a mi 
szerbjeink nem kérnek Petár király uralmából 
s egy bácskai szerb gazda aligha menne el 
Belgrádta miniszternek.

A szerb 1 öv áros nagyon komolyan készül a 
háborúra.

Megyünk titeket fölszabadítani, ahogy 
a török iga alól megszabadítottuk testvérein­
ket, — igy beszélnek a belgrádiak s az a 
néhány magyar, aki Belgrad utcáin, a Hotel 
Atcrzkau füstös kávéházában megfordul, jól ‘e- 
szi, ha nem mondja meg, hogy nem kérnek 
ebből a fölszabadításból, okos ember nem v"- 
tatkozik ezekkel az izz otekintetü, a nem várt 
diadaloktól s saját önhittségüktől megmámoro­
sodott emberekkel.

A szerb főváros népe bőbeszédű s maga 
csinálja a haditerveket.

A lölök háború előtt és a háború alatt 
— igy mondják a kávéházi stratégiák — ki­
tűnő szolgálatot tettek a komitácsik. Ezek a 
szervezett bandák, amelyek gyilkoltak, gyújto­
gattak, bombákat dobáltak, épületeket robban­
tottak. A magyar falvakba és a szerbeklakta 
városokba is jut majd ilyen komitácsi banda 
s 'ha kitör a háború, az éjszaka sötétjében 
fölgyujiott, Kirobbant középületek fénye mu­
tatja a szerbeknek az utat.

Csak az a fantazia bizhat abban, hogy a 
magyarországi szerbek beállnak a komitácsi 
bandákba, amely történeteket mesél, hogy a be­
hívott magyarországi szerb tartalékosok ilyen 
nyilatkozatokat tesznek:

— Felvesszük Ferencz Jóska luháját, de 
Petár királyért fogunk benne harcolni.

Mert Belgrádban ilyesmiről is tudnak. Me­

sélik az aféle szarnál Ságokat, hogy Újvidéken, 
Péterváiádon sok szerb anyanyelvű katonát 'öl­
tek agyon, sokat csuktak be, amiéit nem akait 
bevonulni sa zért ,meit nyíltan kijelentette, 
hogy Péter király mellett és szerb testvéreiért 
küzd.

Ezekből a hírekből természetesen egyetlen 
szó sem igaz, de veszedelmes volna Belgrád­
ban cáfolgalni, mert a svábá-t, aki nem lel­
kesedik ;ai lelkesedőkkel, könnyen veszedelem 
fenyegetheti itt.

A szeiliség háboius kedvére és hangula­
téra jellemző az a temetés, amely tegnap dél- 
mán ment végbe a belgrádi vasúti állomás­
ról Egy hadnagyot temettek, aki a sámán 
katonai kórházban halt meg s holttestét ha­
zahozták Belgrádira.

Délután 1 óra 52 perckor érkezett meg 
a belgrádi állomásra a szabadkai gyorsvonat, 
2 órára volt jelezve annak a vonatnak a be­
jövetele, amely a holttestet hozta.

Ott maradtunk az állomáson. A vonat 
megérkezett. A koporsót leemelték. Egy fehér- 
hajú matióna s egy gyönyörű szép, kissé kö­
vér, piros arcú lány jött utána. Mind a kettő 
könyezett, de azért úgy látszott, mintha él­
veznék azt a részvétet és azt a népszerűsé­
get, ami a halott hős révén nekik kijutoth 
Az elhalt édesanyja és nővére voltak.

Amikor a koporsót leemelték, ráérős!tet­
ték az elhalt hadnagy diszcsákóját és kardját. 
A kopors ófödelét krizantém borította. Az első 
gárdaezred zenekara játszott, a nagyszakáilu 
szerb pópák énekeltek s a hangzavart nő­
ve ltea tömeg orditozasa. Az indulatos kiál­
tozások ellenünk irányultak, a dühös tekintetek 
felénk meredtek, akik — néhány an magyarok 
— egyedül voltunk igazán meghatottak abban 
a sok száz főnyi tömegben, amely a halott 
koporsóját körülállta...

A szerbek a magyar forradalom idejébe n
— Az «Új Debieczcn tározója. —
A magyar kormány, nehogy a Bácska telje­

sen magára maradjon, Szegeden és Szabadkán, 
hagyott hátra csekély számú haderőt; igy te­
hát a magyarok, kiknek Eszék föladása után 
csak Pétervárad maradt hatalmukban, csupán vé­
delmi állapotra voltak Kénytelenek szoiitkozni.

Erie a szerbek, kiket akkor csak rácok­
nak neveztünk, m ndenleié jelzőt blékat tűztek 
ki ezen felirattal: «Uj Szerbia.»

Damjanics, értesülvén erről, azt mondta, 
hogy ezekre az okiratokra majd ő fogja rá­
nyomni a pecsétet.

Csakhogy ő más vidékeken vívta a sza­
badságharcot s igy szomoiu napok borultak a 
bácskai magyarok fölé.

Theodorovics szeib haaai iszonyú garáz­
dálkodást vittek vegbe. Mint nekivadult hiénák 
rohantak a védtelen magyarokra, zordon éj­
szakákon nyakukra gyújtva a falvakat, a la­
kosokat szetkergették; akik pedig el nem rre- 
nekülehttek, azokat legyilkolták.

A legkegyetlenebb sors Zenta városát éne. 
Ott valami Tritkovics nevű őrnagy, mint egy 
második Dioklécián gyakorolta a szörnyű em- 
berkinzás minden nemét.

Számtalan embert élőtákia köttetett .alájuk 
pedig máglyákat gyujtatott. Akiket a tűst cs 
a tűz meg nem ölt, azokat másnap bunkók­
kal verette agyon

Titkovics azután csapatonként hajtatta ki 
a lakosokat a városból Ott sorba lövette őket 
A kivégzettek tejeit az életben maradt magya­
roknak kellett levágni. Volt ra eset, hogy :iu 
az apja, térj a felesége fejét volt kénytelen 
lemetszeni

Ezek a kerryetlen kivégzések hat héten 
keresztül tclytak. Utóbb mar nem találtak fjt

akasztásra. Ekkor aztán a templom előtt álló 
keresztfára húzták if el az áldozatokat.

Mindjárt az első napokban kétezernél több 
magyar vérzett el a legembertelenebb módon 
s ekkor az az őrült gondolata támadt a vér­
szomjas Tritkovicsnak, hogy lehozatja a valós­
ba a lemészároltak tejeit s ezekkel rakatja kö­
rül a zenta; szentháromság szobrát.

A városban maradt szer blakosság erre kö­
nyörögve, rimánkodva járult a kegyetlen vad­
állathoz, mire az kiadta a paiancsot, hogy 
a már oszlásnak indult emberfők közös sírban 
eltakarittassanak.

Azt is megtette, hogy meztelenre vetkő­
zött embereket övig a földbe ásatott és az 
ekét nekieresztve, azok busát és tagjait a 
szántóvassal leszakittatta. Máglyákat rakatott és 
a megkötözött magyarokat elevenen az izzó pa­
rázsba dobatta.

Hogy a szerbek a magyarokat fosztogat­
ták és kirabolták, az magától érthető. Ha va­
lakinek a kezén gyűrűt láttak és rögtönében 
nem tudtak lehúzni, annak az ujját egysze­
rűen leváglak.

Ilyen levágott ujjakat magam is láttam 
1849-ben. Benn voltam éppen Subáig) Ferencz 
aranymives boltjában, a Váczi-utcán, amidőn 
négy szerb szerezsán belépett és azt kérdez- 
ték, hogy vesz-e aianygyüiüt. Sübáky, aki Bu­
dán lakott, anol háza és szőlői voltak, az 
ottani szerbekkel gyakian érintkezvén, nyelvü­
ket értette, — azt felelte, hogy gén ! Miié egyi­
kük, egy marcona alak, kegyetlen mosol,jlual em, 
marék gyüiüvei ellátott emberujjat vett k' a fa- 
rsznyéjából és azokat az asztalra dobván k^t 
lói ritot követelt éieltük.

aranyműves gyorsan kivett a fiók'áh 
két forintot, mert attól tartott, hogy még 
is rabolják, az ujjakat pedig, talán négy vo 
az ego kályhába dobta.

kik
nem térnek vissza.

A debreczenl bolgár 
telep háborús lakói.

Amikor a Balkán hamuval letakait para­
zsa valahonnan levegőhöz jutott s füstölögni 
kezdett, útnak indultak a debreczeni bolgárok 

j is. Otthon tarisznyát akasztottak a nyakukba, 
amelybe szalonna helyett patronokat raktak, pus­
kát a vállukra s ily dús felszereléssel barnást 
nem is, de annyit valószínűleg nyertek, hogy 
félméternyire a Iföld alatt mészrétegge! vannak 
bevonva valahol Drinápoly vagy Kirkkilissze kör­
nyékén. Azóta a p'acokon szünetel a bolgárok 
taika k cr.sija körüli csoportosulás, a _sárga­
répa és petrezselyem árai is parin alul álla­
nak s bizony maholnap már nem lesz egy 
beígér sem, aki zöldségfélét áruljon a debre­
czeni piacokon.

Érdekelt, hegy mi lett a bolgárokkal. — 
Egyetlen bolgárt, mint valami nagyon is előre­
tolt előőrsöt találtunk a zöldséges földeken. Úgy 
látszik, nagyon rátért az idei teimésre, a nagy 
drágaságra s úgy látszott, hogy minden inkább 
érdekli, mint a csataldzsai szuronyharcok a 
konstantinápolyi bevonulás s a lülebuigászi 
vérpatak. Egészséges, fiatal legényember, a há­
ború iránt val ókiváncsiságot csak néhány 
vállról odavetett szóval elégíti ki s tovább 
beszél az időjárásról s a csizmatalpalásró],

— Hányán maradtak Debreczenben ?
— Csak az asszonyok, meg a gyerekek. 

Ezért a csizmáért is hét forint húszat 'fizet­
tem, de igaz is...

— Hát valami értesítés, vagy lévé' nem 
jött a háborúból?

— Csak egy levél jött, abban is azt Írták,

A szeibek különösen az asszonyokkal bán­
tak iszonyú, vadállatias módon. Füleiket, orru­
kat,k ebleiket megcsonkították. Téli időben pő­
rére vetkőzve kutakhoz kötözték és időről-időre 
vízzel leöntvén, jégbe fagyasztották.

A szerb mozgalomnak éltető eleme, mint 
tudjuk, Raajsics pátriárka volt. A nagyravágyó, 
büszke főpap ügyes, fortélyos eszályességévei 
roppant fölényt tudott gyakarolni a szerbek 
föleit, kiket, i ovidén szólva, Üstökűknél fogva 
tartott.

A szeibek az anyaországtól el akartak sza­
kadni és Vojvodina név alatt a Bácskából sa­
ját államterületet képezn'.

Ezért fegyverkeztek, §zért készülődtek, s 
ezért gyülekeztek legelsőbb Szent-Tamás körül, 
ahol a rég" római sáncokat felhasználva és 
megerős'tve, majdnem bevehetetlen pozíciót ké­
sz tettek, melyet tizennatezer fanatizált fegyve­
res szerb védelmezett.

A honvédek gyakori ostromot intéztek 
Szent-Tamás ellen, de mindaddig sikertelenül, 
mígnem Perczel Mór vette Jt a vezérletet.

Perczel, kinek hadereje alig haladta meg 
a hr romcziet, 1849. március 17-én vette át a 
parancsnokságot, aki azután véres küzdelem kö 
zött, április 3-án el is foglalta Szent-Tamást

A gazdag és szép város pedig estefelé ko­
rom!'ámított, födélnélküli .csonka falaival gyá­
szos látványt nyújtott a kietlen sivatagban.

A szerbek ezreinek eltakarítása nem cse­
kély munkát adott a magyaroknak, meg keil 
azonban vallani, hogy hősies halállal lakolta« 
iszonyú tetteikért.

Ha az ember most olvas a szerbek ke­
gyetlenkedéseiről, bizony be kell látnia, hogy 
a hatvan és néhány évi közművelődés egy
cseppet sem fogott rajtuk. H- I.
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hogy már sokan mcghauak közülünk. Azt írják, 
hogy jól érzik magukat, de azért szeretnének 
hazajönni, csak nem engedik őket.

— A debreczeniek és környékbeliek közű'. 
is haltak meg sokan?

— Idát ha meghaltak .meghaltak. Azért 
mentek oda. Én is mentem volna, csak en­
gem nem vettek be katonának, amikor soroztak

— Most jelentkezhetett volna újból, vagy 
nem akart elmenni?

— Valakinek itthon is kell maradni, hogy 
mire 'hazajönnek a többiek, ne légyen kár sem­
miben.

Mire a többiek hazajönnek... Úgy látszott, 
nem igen hiszi el, hogy a golyónak mind­
egy kibe ütközik, ismerős-e vagy iokon, jó­
barát, vagy ellenség.

— Mit gondol, győznek a bolgárok?
Talán ostobának tartotta ezt a kérdést, 

mert bizony nagyon lenézőleg mért végig, az­
után kelletlenül, de vak bizalommal zavartan 
felelte:

— Persze, hogy győzünk. Tudtam én azt 
már a 'háború előtt is, hogy győzni lógunk. 
Most már 'bizonyos, hogy győzünk.

— Magának van valami rokona a harc­
téren ?

— A testvérem meg az apám vannak ott, 
de azoknak nem lesz semmi bajuk, mert vi­
gyáznak magukra és mire megjönnek, kifestem 
a szobánkat, hegy...

— Mi lesz az elhunytak családjával?
— Majd dolgozunk .aztán megélhetnek.
... Dolgoznak és megélhetnek..-

javaslatok reá ruháznak — a háborús készü­
lődés nélkül is igénybe vehesse is azt bármi­
kor az alkotmányosság ellen fordítsa.

Ezek a törvényjavaslatok lelfüggesztik a 
gyülekezési szabadságot, tehát sem népgyülést, 
sem értekezleteket nem lehet tartani; elkoboz­
zák a sajtószabadságot, a törvényhatóságok
autonómiáját, bogy sehol se lehessen tiltakozni 
az ab szolutizmus ténykedései ellen; leluggesz- 
ük az esküdtbiráskodást, a törvényhozás búd-, 
gettjogát, szóval mindazt, amit alkotmanybv- 
tositéknak szoktunk nevezni, tellát e^ek a ;a 
vasiatok nem annyira a külföldnek, mint in­
kább az alkotmánynak üzennek háborút. Ezt meg 
sulnosbitja az, hogy a törvény javaslat a kor­
mányt hatalmazza íe’ annak a megállapításával, 
hogy mikor van helye a fórvég-) életbelepteU- 
sér.ek, Vagyis az országgyűlést nullává >u 
lueszt! és ennek jogait mind a kormányra ru 
'háztatja, ami nem egyéb, mint a kormány im­
perializmusa.

Ez hát igazi statárium, mely az abszo­
lutizmust törvénybe iktatja.

nek vessünkv éget egyszersminqjenkorra; a ba­
rátságos szavakban ne higyjünk többé s egész 
Európa szemel áttér a szüntessük meg azt a po­
litikát, amely határainkat nyugtalanítja és ve­
szélyezteti s állítsuk helyre határainkon a tar­
tós tekét és nyugodalmat. Amit mi a bé«e 
érdekében meglehettünk, azt megtettük. Euró­
pán most a sor, hogy békés intencióit érvé­
nyesítse és Szerbiét kiábrándítsa a rrii gyen­
geségünkbe vetett reményeiből.

Az a hír, hogy Hartwig belgrádi orosz 
követ lemondott állásáról, nem igaz. Belgád­
ból cgyre-má-sra bocsátják világgá ezeket a ha­
zugságokat, amelyeknek célja: a külföldi köz­
véleményt ellenünk hangolni és hamis követ­
keztetésre bírni. Azért hát nem kell hitelt adni 
sem ennek, sem az ilyenfajta híreknek.

Színház.

A politika.
Kivételes törvények.

I * • ....
‘Az országgyűlésnek címzett munkapárti ér­

tekezlet a fegyveres kordon mögött szörnyű 
komoly munkát végez .talán ostort fon lángos­
tort, mellyel megkorb*csqlja nem a világot, 
mert ez talán mégis sok volna, hanem csak 
Magyarországot, amelyet miár eddig is alapo­
san tönkre silányitott .felrúgta az alkotmányt, 
megszüntette a jogrendet s mindezeknek a 
helyébe oda ültette az erőszak rendszerét.

Most a mozgósítás esetére kivételes in­
tézkedésekről szóló röivényjavaslatot fogadnak 
el egyhangúlag.

Tehát idáig jutottunk. Az erőszak foko­
záséban a non plus ultrát a miniszterelnök­
nek a kivételes intézkedésekről szóló javaslata 
képezi, mely nem csupán politikai körökben, 
hanem’ széliében az egész országban általános 
megdöbbenést keltett .mert a hadi statárium­
ról szóló javaslat valósággal drákói alkotás, 
amely egy csapásra megszünteti a polgári al­
kotmány minden biztosítékát s osztrák katonai 
uralmat helyez a társadalom, az egesz ország 
fölé Ezzel a dicső törvényjavaslattal valóra 
Válik Becs legszebb álma: a centralizmus, a 
gesammtmonarchie s egy bekövetkező mozgó­
sítás alkalmával osztrák generális kezre kerül 
Ausztriával együtt Magyarorszlág is.

Ezek a rendkívüli töivényjavaslatok nem­
csak a külfölddel viselendő háború csetere ug- 
qe.ztik fel az alkotmány sarkalatos alaptételeit 
hanem módot adnak a kormánynak a.ra is 
hogy ezt a rendkívüli hatalmat

Lesz-e háború?
A külügyi helyzet.
A külügyi helyzetről tudósítónk a követ­

kező értesítést küldi:
_ A külügyi helyzet képe ma abban a 

köiülménuben bontakozik ki, hogy bar va a- 
mennyi nagyhatalom békeszeretetenek kétség­
telen jeleit adta, ennek dacára sem műt meg 

iel a háborús veszedelem. Ennek a körülmény­
nek magyarázata az, hogy Szerbia ’f^z't 
veb bálláspontra helyezkedve, meg ma s azt 
reményű, hegy Oroszországot besodorhatjak 
háborúba az esetben, ha Szeibfat egy más ha­
talom megtámadná. A szert) felfogasnak ta- 
L„ék= tudvalevőleg „a a ***•* «"££

í a körülmény is. hogy O-osaorsaag 
még nem adott olyan nyilatkozatot .amely azt 
mondaná, ti egy Szerbia csak diplomac.ai segít­
ségre számíthat Oroszország reszel ne p
dig esetleg fegyveres támogatásra. Efele vagy 
ehhez 'hasonló nyilatkozat még nincs es nincs 
semmiféle kétségtelen bizonyíték arra hogy 
Oroszország így gondolkoznék. Petrán hi-
-e-ztclcsek ugyan azt mondjak, hogy az orosz 
kormány békeszerető és Oroszország telte lenül 
»Takarja tartania békét. Hogy m,l =- 
nek és mennyit érnek ezek a kijelentések, azt 
legjobban bizonyítja az a tény, 
bar. semmitek- hatást nem keltenek. De ha Ko­

molyak is ezek a pétervári hírek, a mi .po­
litikai életünk és egész közvéleményünk meg­
egyezik abban, hogy az orosz békeszeretefe* 
mi nem honorálhatjuk még tovább, engedékeny 
séqqel és elnézéssel, mert a ml engedekenyse- 
qünk teljesen kimerült már, mi egy legessel 
se mehetünk tovább és kötelességünk oda­
hatni, hogy azok a megterhelések, amelyek az 
utóbbi években idegeinket, pénzügyeinket cs 
gazdaságunkat Szerbia .észéről érték végkép­
pen megszüntessenek. Amíg nmes az a b zou 
nyosságunk, hogy ilyen kellemetlenkedesek ilyen 
felfordult állapotok vissza nem temek to , 
mint ahogy rövid időn belül háromszor is meg­
történt: addig meg nem nyugodhatunk es a
n-onarkia minden népe szinte követeli es -- 
vetelni fogja, hogy a szerb szeszelyeskedes-

1912. deczember 6-án, pénteken, B) bérletben:
MINISZTERELNÖK.

Komédia 3 felvonásban.

Személyek:

Benke Dániel — Szabó Gyula.
Benkéné — Kiss Mariska.
Grói Bercey Rezső — Szilágyi Ernő.
Grófné — Úti Gizella.
,Dr. Vas Jenő — Lajthay Károly.
Kalmár — Kovács Károly.
Grünfeld — L. Farkás Pál.
Unka — Vajda Iionka.
Mari — Vámos Gizi.
Házmester — Szakács Árpád.
Újságíró — Petényi Kálmán.
Rendőrtiszt — Kállay Károly.
Mentő orvos — Kiss Imre.
Venczel — Pethő Pál.
Ügynök — Szászhalmy György.
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SZÍNHÁZI HÍREK.
«Ä Farkas», Molnár Ferencz játékára ké­

szül most társulatunk vígjátéki személyzete. Nem 
lesz érdektelen, ha leközöljük, hogy mit úit 
maga a szerző darabjáról: «Azzal szeretném 
kezdeni, hogy «A farkas» csak az én szemem­
ben vígjáték, de a budapesti színházi termi- 
nológia szerint nem az. Már megszoktuk, hogy 
minden francia bohózatot vígjátéknak neveznek, 
s ebbő! folyik az, hogy a közönség a «víg­
játék» szót Látva a szinlapon, azt mondja: «ma 
engem a szerző meg akar nevettetni.» így a 
szó, amelynek eredeti francia értelme a «come- 
dia>> valami emélkedettebbet, valami nobilisab- 
bat jelentett, s amelynek német formája, a Ko­
módié, még ma is a magasabb vigjfték meg1- 
jelölésére szolgál, nálunk elvesztette eredeti ér­
telmét. «A farkas»-nak nem az a célja, hogy 
a közönséget lélnyolctól féltizig nevettesse. 
Mégis Vígjátéknak, játéknak kellett neveznem, 
mertfl mikor aggódva — a munkát nagyon 
szeretve, de tőle kissé mégis félve — Ír­
tam, azt szerettem volna, hogy egy színpadra 
írott vers legyen belőle. Egy melódia, amely 
harmadlél óráig muzsikál. Sem a társadalmat 
nem óhajtja ostorozni, sem a komikumot nem 
óhajtja kiolvasztani az életből ez a szerény 
nuiika. Egy csöndesen éneklő kis meleg nóta
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szeretne lenni ez a színdarab, egy olyan kis 
itt-ott nekilendülő, hol cifra, hol egyszerű nóta, 
amelynek csak egy ambíciója van s ez az 
hogy még egy kicsit tovább muzsikáljon az 
emberek szivében, még akkor is, amikor nar 
kimennek a színházból. Legalább a legköze­
lebbi vendéglőig.»

Vasárnapi előadások. Vasárnap két elő 
adás lesz. Az első délután 3 órakor leszállí­
tott helyárakkal. Színre kerül a «Tengerés 
Kató» nagyoperett. — Esté rendes helyárak­
kal «Miniszterelnök» nagysikerig komédia.

Református tanítóit
délutánja.

Impozáns, fényes műsorból álló délutánt 
rendeztek a református tanítók a «Kálvineum» 
javára tegnap délután a «Bika» szálló lisz- 
teimében.

Előkelő nagyszámú közönség töltötte meg a 
dísztermet. Ott láttuk Debreczen város sznie- 
javát.

A műsor félöt órakor vette kezdetét Rác 
Károly és fia zenekarának gyönyörű nyitányt 
val.

Nagy taps hangzott fel, mikor Bállá Bér 
tálán dr„ a szimpatikus fiatal rendőifogalmazó 
jelent meg a pódiumon és óriási hatás mel­
lett művészien elszavalta K. Tóth Kálmán gyö 
nyörü költeményét, «Az élő szobor» címűt, me 
lyet erre az alkalomra rt. Viharos taps volt 
a jutalma, am' nem is csoda, hiszen Bal'a 
Bertalan dr. Debreczen legkiválóbb szavaló- 
müvésze

A ref tanítóképző intézet énekkarának szép 
éneke után Balthazar Dezső dr. ref. püspök 
gyönyörű alkalmi beszéde következett, melyet 
síri csendben, feszült figyelemmel hallgatott 
minden teremtett lélek, aki csak ott volt.

Ezután Nagy András adott elő nagy tét 
szés mellett népdalokat, mely után Simon István 
humoros felolvasása következett., mely általános 
derültségben tartotta a közönséget.

Majd T. Halácsi Margit zongoraművésznő 
tette változatossá a műsort magas művésziszín 
vonalon álló zongorajátékával.

Jánosi Zoltán olvasta tel ezután leguajhb 
verseit, melyeket nagy tapssal fogadott a kö­
zönség.

Utána Császár Mária énekmüvésznö gyö­
nyörű. felséges énekszámai következtek. A 
«Rózsa áriá»-t énekelte a «Figaró»-ból, továbá 
Tarnay «Haydé»-jét.

A íelzngó hatalmas tapsviahr után Kas 
say Károly, a színtársulat kiváló művésze adott 
elő frenetikus hatás mellett egy magánjelenetet, 
amely után csak úgy tombolt a közönség el 
ismerése jeléül.

Utána Jánosi Antal, F. Kovács Antal bar 
momumkiséiete mellett énekelte 'Szaboltska— 
Ivánka «Dicséreteiét nagy hatás mellett.

Végül Kiss Ferencz theolograi tanár ma 
gas színvonalon álló, költői lendületű záró­
beszédé fejezte be a kitünően sikerült délutánt.

Komor 
a helyzet.

Szerbi« készülődik. 
A helyzet.

Ugylátszik Szerbia tényleg egyedül maradt. 
Oroszország, amint sok oldalról és teljesen el­
ülő '< oldalakról jövő értesítések számolnak be 
róla, abszolúte nem támogatja Szerbiának az 
Adriai-'krTöiőre vonatkozó követelését. De bar 

helyzet így áll, a háború veszedelme ép­
penséggel nem múlt el fölöttünk, sőt jobban 
kisért ma, mint amennyire az utóbbi napokban 
kisértett. A monarchia helyzete változatlanul 
komor. A balkáni harctéren csönd van. A 
béke suhan már a harcterek fölé, amiket vér­
re! locsoltak még pár nap előtt. A békéi" 
tételek hir szerint m-;r meg vannak állapítva és 
azok Törökországra nézve váratlanul kedvezőek. 
Görögországgal még áll a harc. Ö nem veti 
részt a fegyverszünetben és ma teljes erővel 
látott hozzá a harchoz.

Az eseményekről alábbi jelentéseink szá 
mólnak be:

Szerbia megfenyegetése.

A «Kölnische Zeitung» hiteles bécsi forrás­
ból a következő szenzációs információt közli 

«Miután Szerbia folytatja halogató tak­
tikáját és orosz részről semmi jele sem mu­
tatkozik annak, hogy a német birodalmi kan­
cellár beszédének hatása alatt az orosz kor­
mány mérsékletre fogja inteni Szerbiát,. Ausz- 
tria-Magyarország elhatározta, hogy nem ha­
lasztja tovább a döntést és Szerbiával olyan 
megoldást keres, amely biztosítéka lesz annak 
1 ogy a kis szomszéd állam ezentúl nem lógja 
zavarni és veszélyeztetni a monarchia gazda­
sági életét. A gyors megoldás már csak azért 
is halaszthatatlan, mert a monarchiának nagy 
anyagi áldozataiba keiül a mostani állapot 
fönntartása.»

lezte magát, hogy abban az esetben, ha Ausz­
tria és Magyarország Szerbiának háborút üzen 
Bulgária Romániát megfogja támadni.

Románia és Bulgária.
Szófiából jelentik: Csataldzsából való vis­

szatérése után Danev szobránje-elnök külön 
megbízással Bukarestbe megy, ahonnan mint a 
bolgár kormány meghatalmazottja Londonba uta 
zik, hogy a béketárgyaláson részt vegyen.

Megvannak a békefeltételek.
Konstantinápolyból jelentik: Konstantiná­

polyban azt hiszik, hogy elvben már a béke­
föltételek is készen vannak és hogy a driná- 
pclyi vilajet Dedeagacscsal a törököké marad 
és h ogy Bulgáriának meg kell elégednie az Is- 
tranza hegységlő! keletre elterülő partvidékkel. 
Macedónia és Albánia autonómiát kap, Szalo- 
niki pedig nemzetközi kikötő lesz, amilyen 
Tanger.

Szófiából jelentik, hogy Bulgária jövendő 
határát a Marie a és Ergéni folyók (fogják al­
kotni. Csorlu bolgár határálloryás lesz.

Folyik a görög-török háború.
Konstantinápolyból jelentik: A török bé­

ketárgyalók tegnap külön tárgyaltak a görög 
delegátusokkal, de ez a táigyalás eredményte­
len maradt. Resid basa és Ali Riza bég 
tegnap délután öt órakor visszaérkeztek Kon- 
stantináp olyba és magukkal hozták a fegyver­
szünet megkötéséről szóló jegyzőkönyvet, ame­
lyet a felek aláírtak, de hír szerint nem cse­
réllek ki őket. A miniszteri tanács Gönögor- 
szágnak a szigetek és Janina dolgában elfoglalt 
álláspontjáról tanácskozott. A nagyvezérhez kö­
zelálló körök jelentik, hogy a görögökkel való 
tárgyalás még nem szakadt meg és hogy a 
törökök velük is külön egyezséget akarnak 
kötni.

HÍREK.

Modern és a legjobb

berendezések
rendelje meg

F ö 1 d v p tr-i i
na!
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Taru ó felvétetik.

A pr’zrendi vizsgálat.

Bécsből jelentik: December tizenharmadikán 
kezdődnek meg a londoni béke tárgy a lások és 
igy monarchiánk és Szerbia konfliktusának ama 
kérdéseiben, amelyek az adriai kikötőre és A1 
tárnára vonatkoznak, e hó közepéig aligha tör 
ténik valami nevezetes fordulat. Jelenleg aktuá­
lisabb Prohászka konzul ügye, amelyre nézve_
mint már jelentettük — megkezdődött már a 
helyszíni vizsgálat Prizrendben.

Szerb csapatösszevonások.
Belgrádból jelentik: A hadügyminisztérium 

j visszarendelte a harmadik és negyedik harl- 
j testet. Ezeket a csapatokat is Kragujevác kör­
nyékén fogiák koncentrálni, ahol megerősített 

I katonai tábor van.

Oroszország és Szerbia.
Belgáidból jelentik: A helyzet nem vál­

tozott meg, jóllehet az összes hatalmak, köz­
tük Oroszország is, azon fáradoznak, hogy a 

I szerb kormányra békés értelemben hassanak

Bulgária Szerb'a mellett.
A berlini Deutsche Tageszejtung értesülése 

szerint Szerbia és Buigvria között külön egyez- 
seg lott ,étre- amelyben Bulgária arra köte-

vH ki •'!>
— Presbiter; gyűlés. A debreczen! ref. egy­

ház presbyteriuma vasárnap délelőtt tél 11 óra­
kor gyűlést tart. A tárgysorozat főbb pontjai 
a következők: Néhai Komlóssy Arthur helyének 
betöltése. Horkay Margit megválasztott tanítónő 
meghívása A bölcsészeti szakra tett 100.0c ; 
koronás alapítvány 5 százalékos kamatának to­
lóvá tétele. Sass Béla és Tóth Károly ta­
nárok fizetésének a főiskolai pénztárba való 
folyósítása. Föisk. széni or fizetésének emelése. 
Az ösztöndijosztó bizottseg jelentése á dijak ki­
ad! cáról. A zalaegerszeg ref. fiók egyház 
kérvénye templomsegély Iránt. Az egyházkerü­
let végzése Kiss Ferencz theologiai és U. Szabó 
Gyula gimnáziumi tanárié, választásáról. Haran­
gozok drágasági pótléka stb.

— Az Izr. hitk. tagok figyelmébe. Értesítjük 
a t tagokat, hogy Chanuka szombatján a 
Deák Ferencz-utcai izr templomban az «Izr. 
Ifjak Dalköre» közreműködésével tartandó isten­
tiszteletek ideje a következő: Ma, péntek este 
háromnegyed 4 órakor; holnap, szombaton d, 
e. 9 és d. u. egynegyed 4 órakor. Hétköz 
napokon réggé, háromnegyed 7 és este há­
romnegyed 4 órakor .

Szerencsétlenül járt aggastyán. Igazán 
megrendítő baleset érte ma Kiss Imre 81 éves 
menhclyi ápoltat, amint az utcán nehézkesen 
vonszolta megfáradt testét. Elcsúszott és oly 
sszerencsétlenü! esettel, hogy karját kitörte s 
lácán is megsérült A szerencsétlen öreget 3 

kórházba szállították.
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— A kamara újabb közgyűlése. Egy őrá-1 — Jön a karácsony. Karácsony közeledik
vai tegnapi közgyűlésének lezajlása után ér- amikor az emberek szívesebben és többet vá- 
kezett a kamarához a pénzügyminiszter sür- sálainak .amikor a kirakatok versenyeznek ab- 
gös rendelete, melyben felhívja a kamarát, ban, hogy minél többet és minél szecoet mu­
ll ogy a jövedclemadó-kivetö bizottságok meg- hassanak s mentöl hatékonyabban ingereljen 
zlakitása végett egész kerületét felöltve ejtse arra, hogy vevő legyen abból, aki megáll ki- 
meg és pedig teljes ülésben választásait, min- rakatot nézni. Úgy tetszik azonban nekem, bár 
den adókivetö bizottságba 2 rendes és 2 pót- nem akarok rossz jós lenni, hogy az 'dén, 
tagot választva. A kamara kerületében 87 adó- mintha fissé kárbaveszett volna kirakatokat 
kivető bizottság van. A kamara a rendelet csinálni. Soha ilyen örült nagy pénztelenség 
folytán 15 napon belül valószínűleg rendkívül nem sjrt ;e azok ardánól, akik a kirakatablakok 
közgyűlést tart. | előtt sszoktak álldogálni. Nincs pénz, — ez

Marólúgot Ivett. Ma délelőtt Klein San-122 ör5k refrén* am! minden s^ban visszat~r 
dómé 22 éves férjezett nő Garay-u. 16. sJs e kiáltó nyomor, e siró nincstelenség a kara-
alatti lakos, lakásán lérje távollétiben marói> csonU Gőlti hetekben szembelünőbh tálán, nun
got ivott. Amikor az udvaibeliek észrevették az n: .sszoi. A figyelem sok apró é.-, kecves ju..

.. , , L .la kaiácsonui ajándék elmarad, vagy redukslo-iszonyu kmokoanteterenqo asszony borzalmas tei J 1 , ,... ...., .... , . .. ... . Idik A pénz, amibe kerülne, kedveseknek, n-tet, elotelefonaltak a mentőket, akik roqtcn be- r..... .... , . . , . gyeimeseknek lenni, ott van az osztrak-magyarszállították a kórházba, ahol qyomormosast sl- yy ’ .. . . . .. .... . , , ™ ... . . , .. bank főkasszájában. Gyű tik, mert hat háborúkalrnaztak. Tettének oka felöl semmit sem ', , , rtl, . ., ksz s kriszkindlire golyóbisok fognak rop-tudnak. Állapota veszélyes. . , .kedni. A háttérben ott vigyorog a háború
Rendőri hírek. Nap-nap után érkeznek réme, az élőiéiben pedig itt sírunk mi, akjk-

a rendőrségre a panaszok, hogy hol itt, hol |nek az exisztenciáját veszélyezteti, karácsonyi

— Villámtól sújtott ggászmenet. Jahennes- 
burgban a 'vizmütelep egyik munkását, aki vi­
gyázatlanságból megfogta a több ezer volt fe­
szültségű áram vezetéket, a rettenetes erejű 
áram nyomban megölte. A szerencsétlen em­
ber temetésére a vizmütelep egész személy­
zete kivonult. Amikor a gyászmenet a temető 
felé közeledett, óriási zivatar támadt. Az egy­
mást sűrűn követő villámlás a gyászmenetben 
résztvevő munkások közül húszat halálra súj­
tott, mintegy ötvenet pedig életveszedelmesen 
megsebesített.

— Törvény az iskolakeriilök ellen. A köz- 
oktatásügyi miniszter novelláris utón szándéko­
zik a beiratkozást hatékonyabban biztosítani 
A nagyfokú igazolatlan mulasztások megszünte­
tésére, avagy csak lényegesebb csökkentésére is 
elégtelennek bizonyult bírságolási eljárás he­
lyett majd a kihágás! eljárást alkalmazzák. Az 
idevonatkozó törvénytervezetet tanulmányozás s 
megfelelő javaslattétel végett a napokban le­
küldték a tanfelügyelőséghez.

ott loptak el valamit. Ma is három panasz 
érkezett így Kereszty Béla máv. felügyelő neje 
panaszt tett, hogy a Rákótzi-utca 9. szám 
alatt levő lakásuk udvaráról tegnap este 6— 7 
óra között a baromtiketrecből ismeretlen tettes 
2 darab pulykát, egy fehéret és egy sötét­
szürkét ellopott. Hiába, kelendő most a pulyka- 
pecsenye I— Ökrös Eszter Szappanos-u. 18. 
szám alatt lakó asszonynak meg az a bizo­
nyos ismeretlen tettes tegnap délután a zárat- 
lanu' tartott szobájából a 
déKba kapott ékszereit

önöméit, tönkreteszi a pénztelensécj. A mi hi­
ányzó tiz-husz koronánk bánja azt, hogy a 
szerbeknek Durazzóra fáj a foguk.

Okvetlen hillgasa meg I A Nem­
zeti hávéhszban, a vasúti jllomass«! szem­
ben külföldön sire t aratott Matyók Pé er, 
Um urca-i zenekara hat magyar 6ne:;e-s és 
tánezosnő közre ntiköd-ese mel ett ma és 

vőlegényétől ajén- I mioden este h,n,r rrsenyestk. Be épt díj ni. es 
körülbelől 200 ko­

rona értékben — lopta el. — Salamon Berta, — Az elkeseredett öngyilkos. Nyolc hanapja
aki Ectvös-utca 4 szám alatt lakik, panaszt I udvarolt a SZ^P 
tett szintén ismeretlen tettes ellen, ki pádlásér l^sniuto. A szeie m s tPnnunál A
ról a lakat kinyitása után 100 koróna értékű falait mégha,igata.ua a g - -
fehérneműjét ellopta. tegnapi látogatáson Tóth Anna ridegen kijelen 

tette, hogy nem lesz Horváthnak a felesége 
Halálozások. Ma délelőtt a következő ha I és sokkal okosabban teszi, ha nem szalad olyan 

Jálesseteket jelentették az anyakönyvi hivatal-1szekér_utón, Jjf^redetten távozott

Azonban nem messzire. Megállóit a kapunál, le 
19 hónapos, Domokos Zsigmond reif. 38|oldotta nadnágszijját, hurkot csinált belőle,ha

marosan leszámolt sorsával és a kapu kilin- 
, . cssére akasztotta magát. Azonban nem köny-

— «Barátságosan» fogadta. Meg ez ev ép- nyü dolog meghalni. Egy rendőr, kinek jelen-
rilis elsején történt, hogy Nagy János ipar- tést tettek az öngyilkosságról, azonnal megjelent 
hatosé oi megbízott Ebi esi Illésnek a műbe- és levágta a kapu kilincséről a fojtogató sz­
iget akarta megvizsgálni. Ez azonban olyan jat. Horváth János a ^rba poltyant ^hogy

, , 1 . ., I mAr,fího7 tért, első dolos volt jól ósszGdZiQfubarátságosan fogadta az párhatósági megbízót-Imagano^te^^, _ ^ ^ halni, kinek mi
tat, hogy nek'esett, kitaszította, miáltal Nagy Já- Lözc yozza? j\ rendőr erre felszólította az uj 
nos súlyosabb sérüléseket szenvedett. Elért Lletre támadt ifjút, hogy jöjjön vele a rend- 
vonta ma felelősségre a debreczen: kir.tör- őrségié. Ám a szenvedélyes kaáznfütő kere-
~ * ■*» * !**»•,ÜSf’ff’LSffíS:
korona fő- és 20 korona mellekbuntetesre ítél- muitoje^^ ^ {udta gz eMsere_
te, melyet 20 koronánkint egy napi fogházra ^ kaz^ntüt6t megfékezni. Végül is megkö- 
változtathatnak át. A vádlott és az ügyész-1 tözte és így szállította a rendőrségre a Kéz­
ség az ítéletben megnyugodott, mely igy mind- ^1 lábba! tiltakozó szerelmes ifjút, 
járt jogerőre emelkedett. I — A vadorzó. Tél beálltával egyik erdő-

, . , séaeket valósággal ellepik a vadorzók. Ezek- Leányok a háborúban. Háború sincs, ad- gjelszcntabb tagjai, akik, ha
ja isten, hogy ne is ^gyen de ugy teszünk I ^ ^QsJgtól sem riadnak vissza. Egy 
mintha, lenne, vagyis azért készülünk fel f- ' . ■ g napokban megölt egy sze-
hogy ne legyen. De a háború eshetőségeivel -ti cmbert> egy három gyer-
nemcsak Bécs külügyi, diplomáciái es katonai gk: csak ugg véletlenül ke-
főméltóságai foglalkoznak, hanem ni int DU.;kaja csöve elé. Úgy történt az eset,
megkapó kis tudósítás hírül hozza, olyan vala' . Mihalka ianos halmii vadorzó a napokban 
kik is, akiket egy egesz világ választ el rem- M ^ idejében vadászott. Vadászás 
séges háborúkat megindító kémény hatalmass ' quik3bokorból gyanús zörejt hallott. Mi
goktól. Nagyszebenben fiatal leányok, a SZH ^ azT httS. hogy az erdőkerülő leskelő 

leányiskola legfelsőbb növendékéi is szer^Pe ^ Amint megrezzent a bokor, a vadorzó 
kivannak a talán, esetleg kitöm habomban . puskát s célba vette a bo-Tanácskoztak, megegyeztek s rendes baadvín,, H»“ A lövés
ban azzal a kéréssel tordultak az iskolaorvbs- kő bán levő aim 
hoz, tanítsa meg őket a betegápolásra. Meri Uo .or an -j 
ha harcba keverednénk Szerbiával, ők gondozni tan erű 
akarják a sebesülteket. Mindnyáajn aláírták aln.uva 
beadványt s most váljak a döntést. Meg-1 hűli j 
nyugtathatjuk az ifjú hölgyekét, hogy teljes!-1 hogy a-: agy
tik a kérésüket, jó tudni a betegápolást, ^á- szedm a-'
. . " I hullát felhonculjáború nélkül is.

neovec

!ó \ C o

■ uJ 
íö'T.u.

a
, nélkül, hol- 
ü.ak papok

Legújabb.
Saját tudósítónktól.

A törők békekövetek.
Konstantinápolyból jelentik : A kor­

mány Noradunghian külügyminisztert, 
Resid pasa kereskedelmi minisztert, 
Tevfik bej londoni nagykövetet és Re­
sid bej jogtanácsost bízta meg a béke­
tárgyaláson való képviseletével.

flőrögország békét köt.
Athénból jelentik : Hivatalos je­

lentés szerint a londoni kéketárgyalá- 
son a görög megbízottak is részt fog­
nak venni.

Hartwig
Béosból jelentik: A Hartwig belg­

rádi követ állítólagos visszahívásáról 
az itteni illetékes helyen semmit sem 
tudnak, sót alapos ok van ar a, hogy 
ennek a hírnek helyességét kétségbe­
vonják.

Változatlan helyzet.
Bclrgrádból jelentik: A helyzet nem 

vápozott meg, jóllehet az összes hatalmak, 
köztük Oroszország is, azon fáradoznak, hogy 
a szerb kormányra békés értelemben hassanak.

Az ostroméit várak.
Konstantinápolyból jelentik: Drinápoly 

és Szkutari a fegyverszünet föltételei szerint 
naponkint kap eleséget. Drinádolyt illetőleg 
kikötötték, hogy a bolgárok naponként szállí­
tanak eleeéget, de viszont a törökök a Csa- 
taldzs előtt álló bolgárokat tartoznak eleség- 
gel ellátni. Úgy az ostromlóknak mint [az 
ostromlovaknak meg van engedve, hogy a 
fegyverszünet alatt sáncaikat kijavítsák.

o lőtt ember vére.
.1 u pit oltók,

rőt

r ,/sét men
v’ ,--k hívják. I 
letartóztatták.

Az Uj Debreczen szerkesz­
tősége Öaraboe-u. 7.

Telefon 4-12.

SSfti;:'. ‘•m*
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CSARNOK
A fiu.

Regény.
(14.)

A főzéssel jóformán végeztek, midón a 
városba küldött futár ismét az udvarra vág 
tatott. Jól nyargalt és e mellett okosan, lován 
nem látsz, tt a mcgei őltetés.

Mari kisasszony mindjárt kicsomagolt 
mindent, a mit a futár magával hozol1: és 
midőn e közben mcghallá, hogy a fiu a 
mellékszobában felébredt és sírni kezd, meg­
hagyta Mókának, hozza ki és nyugtassa meg, 
de egyszersmind ügyeljen arra is, hogy ujta 
el ne aludjék.

— Majd mindjárt is, a konyhába füröszt- 
jük meg, foidult aztán a tábornokhoz, ki nem 
győzött eléggé bámulni azon. miként rendezi 
Mari kisasszony oly ügyesen és gyorsan a 
kezei között lévő ezer apróságot. A szobában 
még előbb be kellene fűteni.

A tábornok csodálkozása határtalan lón. 
Befűteni 1 ilyen szép meleg októberi napon ! 
De nem szólt semmit. Bizalma tpp oly nagy 
volt, mint csodálkozása. — Bámulatra mé'tó 
ugyan; de ha ő mondja, bizonyára van 
értelme.

Mari kisasszony pedig a figyelmesen 
hallgató tábornokot egye oktatva, elkészité a 
kis Kil-án lakomáját, hogy az mindjáit a für­
dő után megetethető legyen; azutm pedig 
hozzáfogott a ftirösztési előkészületekhez. E 
czélra felgyürte kék ünneplő ruhájának ujjait, 
könyökig mélyesztő karját a langyos vízbe és 
majd hideg, majd meleg vizet öntött a kádba, 
hogy a fürdőnek magadja a kellő hőfokot. 
Azután pár pólyát akasztott a tűzhelyre, hogy 
megmelegedjenek. Kivette a kicsikét Miska

karjaiból, kipólyáztata és megfürösztötte annak 
rendje és módja szerint.

A tábornok elragadtatva nézte az egész 
procedu-át, akár estig elnézte volna. Miskának 
is tetszett a látvány. Ott állt kaptákban, ujjait 
szabályszeiüen a nadrág-va ratta szorítva és 
szem it c ak ritkán foiditva el a szeretetre­
méltó tanítónő meztelen fehér kaijairól.

Kilián nyugodtan viselte magát a fürdő­
ben. Csendes magaviseleté mintegy tüntetés­
nek látszott! melynek értelme tán a következő 
lehetett : „Vcgra jo kezekbe kerültem; látjátok, 
igy keh bánni urakkal, a milyen én is vagyok.“ 
A fürdő mán jól me szári va, ismét bepó­
lyáztak és a p^mlag szögle ebe helyezték Az 
oda nyújt itt pa.h.czkból azián a tábornok 
k görvendetesebb meglepetésére olyan jóizüket 
szívott, hogy a palack csaknem egészen ki­
ürült. A fiü erre nyugodtan elaludt.

Mari kisasszony ezután megadta a kellő 
utasításokat, mikent kell a gyermeknek minden 
kot óráoan —■ de kissebb időközökben semmi 
esetre sem — tejet adni. mint kell minden 
etetés előtt újra bepólyázni, mire azután ismét 
a konyhába sietett hogy z ebéd után nézzen.

! Miska az alatt’ fölteritett, a tábornok 
pedig asztalához ült oly hangulatban, minőben 
már régen, nagyon régen nem volt. Pár perez 
múlva Mari kisasszony maga állitá elé a 
párolgó hvcses tálai. A tábornok ugyan fel­
akart ug.ani hogv protestáljon vendége e 
fo ytonos szolgálattá telei ellen, de az eléje 
táruló látvány lebilincselte.

Mari kisasszony üde arca szinte csattant 
a piros-ágiói, csinos ruhája redők nélkül 
simult K.irc'u alakjához, egész lényéről annyi 
kecsesig, oly megnyerő szendeség sugárzott, 
hogy a tábornok elragadtatásában nyugodtan 
ülve maradt, nehogy a kedves benyomást, 
mely szivét ö-mercticn érzelmekkel tőlté el, 
megzavarja. Ma-i vele szemben foglalt helyet 
és oly elfogulatlanul osztott a tábornoknak 
levest, mintha ennek igy kellene lenni.

Később már maga a tábornok is úgy 
érzé, mintha mindennek igy kellene, máskép

nem szabadna lenni. Álomnak hitte, a leghőbb 
vágya volt: vajha az álomból sohasem kellene 
más valóra ébredni.

Mikor pedig Miska az ételeket felhordja 
és a tábornoknak újra meg újra alkalma nyílt 
a Miska és Mari kisasszony főzte között 
összehasonlító párhuzamot vonni és kellőleg 
megcsodálni azt az óriási különbséget, melyet 
a kettő között talált: elkezdett eddigi exisz- 
tenciájaval elégületlen lenni, örömében alig 
talált szavakat, hogy háláját, köszönenét a 
viruló szép leánynak kellő módon kifejezze.

Folytat}!*.

A szerkesztőért felelős Veith György.

U|J| |P|E|BjB|ElC|Z|E|N

Deczember
én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hog ez alkalomból terjőSX- 

izék ismerőseik körében as 
,Uj Debreexsn ‘-t. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Debreczen"-re elő­

fizet, 8 napig ingyen kapja a lapot, akipedig 
tiz előfizetőt gyűjt, annak ingyen küldjük.

1 —
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Készít a 
legrövidebb idő 
alatt és legju- 
tányosabb ár­
ba* mindenféle 
nyomtatványt,

■ ■1,1 11 1 I 1

■

Alepittntott fOl-ben.

Horovitz Zsigmond
két eeedttgép és vilin na en erére berendezett

könyv- és m&nyomdöja
DEBRECZEN, Daraboi-H. 7.
Telefon 4M. Telefen 4M.

J] deíeczeh“
■ politikai aapilap kiadóhivatala. ■
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NÉVJEGYEK, 
Eljegyzési, 

Esketési és Báli 
meghívók 

elismert leg- 
jatányoaabb 

árban.
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ÖPnflyU hölgyé Ieghedvencebb szépitőszerB|
* FÖLDES-féle

MAR6IT-GRÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc»- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár uap alatt eltűnnek ráncok, redők szép 
lök, majfoliok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapha'ó ;,z egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
Margit-szappan 70 fii. Margit-púder 1 K. 20 f.

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARÁD
KAPHATÓI Dcbreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy | 
Ferenc, Jósa és Jóna drog,, Mihalovics Jenó, MauthneJ . 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón ] 
Barbúc Zsigmond H.-Böszörményben Ercsey Gábor | 

gvógytárakban.

Ludeser János
női, pipere esinke 
és rövidáru uzieie
(Városház épület)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban.
üj! 1912 év szenzácziója! Uj!

D. R. G. M. No. 526u81.

Uj évi vicoz-kárftyák
még eddig nem létezett dolgok, minden kártya 
egy újdonság ! Felü!niuIhatatl■ n humoros és 
szenzáczíós, minden le kisebb küldemény is 

jól szortírozva, mindé i kártya borítékban.
Mi vagyunk az ögyedárnsitók! 

Képviselők minden vidékről felvétetnek.
75 fillér beküldése mellett 10 eredeti minta

50 drb 175 kor. HablghOFSt & GO.
100 drb 3 — kor. Bochnm 1. W. poitafiók 49.

Utánvéttel 40 fillérrel több.
Fizetés gyanánt levélbélyegeket is elfogad.

25000 óra
I drb kor. 2*50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 ka átos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4 80, 
5 óra kor. 1130. Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, — láncz kor. 125.
Koeikázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruház :

A. KAPELUSZ
KIAIAU (Ausztria' Metelsgasse 57-882.

Apró hirdetések.

Vezérképviselő
egy nagyobb gyár részére azonnali 
belépésre kerestetik. Szorgalmas és 
intelligens úriember, aki jó bizonyít­
ványokkal igazolni tudja, hogy üzlet- 
szerzésben eddig is kiváló eredmé­

nyeket ért el,

magas jutalékkal
felvétetik. Ajánlatok német nyelven 
küldendők: „O. 5818.“ Haasenstein 

Vogler A -fl Wien I- czimre.

Kartétel) kívül.

MEZŐ ÁRMIN
épületfa, deszka és ! cserépkereskedése

Weeselégyi-tér 6. sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

Karteien kívül, tehát olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, h >gy szükségletét 

nállam szerezze be.

Levélbélyegekben is lehet az apró 
hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, melyek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk felvilá­
gosítást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik. Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szőve1' 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel iá- 
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltőnyr vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkid'1 saját étdeke, lr gy 
egy próbabevásarlást eszközöl­
jön. Tiszteletlel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
parik Ádárn órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Díszes kirakatállvány tdjes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Szecheiyi- 
utcza 1.

Hakulatura papiros olcsón kapható 
a kiadóhivatalban.________ _

H16i.es
NyomtatVángokBt

olcsón készít

horovitz-nvomda Jr
Darabos - 
utea 7. sz.

M O LL- FELE
F« F I DLITZ-POR<á

c«.k akküí valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.

A Moll A.-léte SEIU1.1TZ-BOROK UOÓs gyogyka^
a ieSmaka«ahh GYOMOR- es AL rEST-BÁNTALMAK, 
pvomorhév, rögtön SZÉK REKED ES, "'»jbantalom, 
VÉRTOLULÁS, aranysr es a legkülönbözőbb N 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

LL-FELE

MOLL'S
FrisióHimt

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é_
H Moll-téle sósbovszes 
nevezetesen. minta fájdalom" 
csillapító bedtirzsölésisze1 
köszvény, csuz és a meg" 
hülésegyób következményei* 

nél legismertebb nepszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona
IV|oll-fele gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- as női szappan, a bőr gyökeres gondozás art 
és ápolására ugv gyermekek, mint leinőttek *z*Jn*™
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A .-féle véd- 

jcgv’gyel van ellátva.
Fo-szétküldés :

f MOLL A. gyógyszerész,
es. és kir. udv. száll, által Becs, 1. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesítetnek. A raktárakban tesék hatarozottan Moll A. 
aláírásával és vediegvével ellátót' készítményekét kérni

MAGYAB-HOBYÁT TENGEBI GŐZHAIÓZÁSI 
B-T. FIUME.

Fiúméból Dalmácziába és Olasz­
országba.

A turisták á :al elismert legrövidebb és 
legkényelmesebb ös-zekótteté •

Fiume-Dabnáczia : naponta hajo- 
iiu>ilás, ezek közül hetenként négy gyois- 
járat Fiúméból, Zár , Spa aio, Cu-zola, ( 'fa­
vosa (Ragusa) Calenuovo es Caltaioba. 
Az utazás tartama G avosáig csak 20 oia, 
Cattaróig csak 24 óva.

Fiume -Venezia: 
gyor-hajó-összekíilte és.

Fiume - Ancona s
pvorshaju-öss/ekölti lés

Fiume-Ravenna : heteukint 1 javat
oda és vissza. ,.. . . ,

F’t'ii gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapevi fedi érkéz <s Budapest,c mdu'o 
gyorsvonatokkal, melyek a ha oallomasig ' s onnan 
közlekednek. Úgyszintén Veneziahan cs Xnconaban az 
O .1SZ vonatokkal csatlakoznak Roma. Nápoly, Bari. 
Brindisi. Bol gna Firenze. Milano fele =>th. sir

A e'zhajók mi"den kényelemmel, a olulkckke . 
kitűnő étteremmel es a kenve nie- es Ledernes ulazas 
minden kellékévé' ve.nna te s-eve ve.

Bővebb tv vi1 v -1 ,xt ” 11 Kozpobii me 
netjeyy iroda, Budapest (V., Vigado-lér I. 
és annak összes irtagyarot- ■' lh'"1

hetenként 3—6 

hetenként 2—3

Lapkihordó as* 'onvok 
lapunk kiadóinvat ■ í- 

han iVív I n
llpSI

ci

ív
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Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető inberknlózis, tüdőcsncshurni, tüdővész, makac8 
köhögés, etnyálkasodás vsgy állandó rekedtseg gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egy 
könyvet képekkel Guttmann dr. orvosiól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról : Gyógyítható a tüdőbaj? Azonkívül egy próba­
csomagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek magasztalják, akik cdoig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot türtőtnber- 
kulóíis (lüdővész), asztma, krónikus gége- es gégehunit ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber-fele növényekből készül, 
a melyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felöl mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden 
betegnek megküldjük a Gyógyítható-e a tüdőbaj ? cimü német füzetet egv próbacsomag teaval teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelező­
lapot imi Pohlmann & Co címre Berlin, P01. lü'tgelsirasse 25.

Legtartósabb

húzott drdtszÉlas lámpa.
Magyar

SIEMENS - SCHÜCKERT - MÜVEK 
Budapest. VI., Teréz-körut 36. 

Kapható:

Molnár Testvérekénél
DEBRECZEK, Egyház-tér 2.

HIDVEGER ÄMTÄU Foßlalkozik
bank és váltóüzlete OSSZ6S

Dehreczcn, öeák Ferencz-u. 63. sz. _ , .. bjlbs ■
telefon 4,6. M=m. bankügyletekkel

ö csász. és Apóst. kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXÍX-ik Csász. Kir. Államsorsjáték.
Ez az Osztrák birodalomban egyedüli törvényesen engedélyezett sorsjáték 21,146 kész­

pénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény üsÜd^Hlfl HHS1 2 * * ^ korona

A húzás 1912. december 19 éa fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona

fí Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér., Vordere Zoi- 
| lamtsstrasse 7. sz. a., továbbá a lottógyüjtődékben, donánytőzsdékben, adó-, posta-, 
i1 távírda- és vasúti hivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. Kaphatók. 
I Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen 
S küldetnek szét.

A ysász. kir. lottójöwedéki igazgatóság (államsorsjatéki osztálya).

tansEmsssaa BE3J2\S2&

1
legolcsóbb árak mellett és kitolást3,*-,#3 «iben

Mindern 
harmoniká­

hoz egy 
díjtalan ön- 
megta«mlási 
iskola van 
csatolva.

Betegápolás.
Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi- 
görcsér-harisnyák, egyenestartók, testegyenészeti, gépelt, 
műlábak, műkarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel­
szerelések, masszáló- és villanygépek a legmegbízha­
tóbb minőségben csakis
FISCBEh PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Tars ezégnélAlapittatott

1836.

Telefon 888.

Nr. 1 127ü Iskolahegedü 4A nagy 
lángozott, polírozott padlóvá 
K 5 80. — Nr. 113V2 Iskola

Jo harmonikáit i
Nr. 300:i/t, 10 bidentyü, 2 regiszter, 
28 hang nagyság 24X12 cm. K 5 — 
— Nr 6545 4, 8 billentyű, 1 regisz- 

polirczott padlóval, jobb minőség 1 tér, 24 hang, nagyság 28X14 cm, 
K 6-50. - Nr. 115V2 Iskola-a K 5 40. - Nr. 305s/< 10 billentyű.

2 regiszter, 50 hang, nagyság 26-(- 
14 cm. K 6 40. — Nr. 663*/4 10 bil­
lentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagyság 
31X15 cm. K 8 —. — Nr. 6S6 */S 10 
billentyű, 2 regiszter, 50 hang, nagy­

ság 28X16 cm. - K 9'5ö.
Jobb harmonikák s

K 11-, 12 -, 14 —, 16 50, 19"-, 
21"— és feljebb

főkatalógusomban. — Nincs rizikó, 
_ . vissza Szétküldés utánvéttel vagy

•lőrefizetés mellett. Az elismert versenyképes világcég:
SHCcEi.MB.]nLS Ifeté'iáim ’■r.-n.f'íi.

cs. és kir. udv. szállító hangszeráru szétküldés! áruházából
BiiÖX| Nr. 2636. (Críse8' — Gazdagon illusztrált
őirjegyzéket, amely 4000 ábrát tartalmaz, kérésre ingyen és bérmentve

kaphatja tv • - rr.ir. len ki

hedeflü 7< nagy, szépen lángozott, 
polírozott padlóval, jobb minőség 
K 6-50. - Nr. 11572 Iskola- 
hegedű 7« nagy, berakott, szépen 
Mngozott padlóval, igen kedvelt 
fájta K 7 60. — Iskolahegedü 
ébenfagarniturával. hangban és 
kivitelben kitűnő K 8'4Ó, 9'—,
10*80. — Nr 21272 Zenekar- 
hegedű ébenfagarniturával K 16 80 
Vonó K —90, WO, V50, 2 — 

2‘2o és feljebb
Nsgy választék zenehangszerekben 
kicserélés megengedve, vagy pénz

Költ!*»
Urne«» knoaskéza'.; £

ipéeiÁci

1 '’.''Trisf*y.'>Hsu aes-ílí • 
reréb-Mk m jy nigedwci, v«gjf 

waaesa

Budapest, IV., Kossuth Lafos-utcza 8. uám »*etes-
hetők be. Most jelent meg legújabb képet árjegyzéket ki- 

váraira bvmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

m U K TEAS
"ANCOl KIKAIYI
y, UDVARI IEA 4 UNITED KINGDOM 

TEA COMP' ionod-
A VI LAG 

^LEGJOBB 
4 TEÁI!

Fórt star
7- U sU. fÖZSEF elégnél*

-■ 'r-Mxmc:~?’y. mmsüsurs
Nyomatott Horovitz ".ticoftd kPÍwvifomdáiéban, ücbrÄnüärqös^tcza'T Typograph szeaögépen swd^.“


